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Confrontation. 
Créations contemporaines vs Arts decoratifs anciens

Du 2 au 27 avril 2008 au Château de Jehay
L’exposition

Le Château de Jehay, plus de 500 m2 d’exposition permanente et plus de 550 pièces exposées. Du mobilier à l’argenterie en passant par les livres anciens, les porcelaines ou encore les tapisseries, les salles du château sont bien occupées. Et pourtant… C’est dans ce cadre extraordinaire et d’un autre temps que 16 artistes d’aujourd’hui ont accepté de relever le défi de confronter leurs propres créations. Entre dialogue et affrontement, les créations contemporaines trouvent leur place au sein des arts décoratifs anciens. La rencontre des styles, des matières et des genres donne au Château de Jehay une allure toute particulière qui lui va très bien. 

Pour la première fois, les collections sont mises en scène afin d’être découvertes sous un éclairage nouveau. Tout au long du parcours, l’art ancien s’allie à l’art contemporain pour un résultat amusant, harmonieux mais jamais invraisemblable. 

La majorité des pièces exposées sont uniques ou réalisées en série limitée. Certaines oeuvres ont également été conçues exclusivement pour l’occasion. 

Une exposition originale, ludique et surprenante à ne pas manquer !

Les artistes 

Atelier Todo, Marie Beaudry, Jacqueline Colmant, Eva Evrard, Jacqueline Hock, Pascal Koch, Eric Lomre, Xavier Lust, Céline Maurois, Annick Octave, Olivier Onclin, Mireille Poulet, Marie-Thérèse Prégardien, Dani Tambour, Lucie Vanroy, Graziella Vruna.

Commissariat 
Céline Jadot
Infos pratiques

Exposition accessible du 2 au 27 avril 2008 les mardi, mercredi, jeudi et vendredi de 14 à 18h ainsi que le week-end de 11 à 18h.

Entrée : 5 €

Château de Jehay - 1, rue du parc à 4540 Amay
Infos : 085 82 44 00 ou info@chateaujehay.be

Plus sur : www.chateaujehay.be





















