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PAPIERS, DÉCORS ET GARDES, TOUTES RELIURES

Objectifs :

Comme lors du stage initial, travailler non seulement les artefacts techniques (outils, gestes, matériaux, textures, etc.) mais approfondir et développer une réflexion créatrice appliquée surtout à des techniques de réserve. Dans cet esprit, l’accent sera de nouveau mis sur l’expérimentation, le développement personnalisé de la recherche ainsi que sur les structures matérielles (nature du papier, travail des fonds, etc.) et plastiques (rythmes, valeurs, contrastes, ruptures, intention dominante, etc. qui seront analysées plus longuement)

Je me permets d’insister sur le fait que je suis avant tout enseignante de métier. Il s’agit donc clairement d’assurer la réflexion, la progressivité des exercices non limités à l’apprentissage de techniques qui n’ont d’ailleurs rien de secret ou de sorcier.

J’apporterai un maximum de choses pour les démonstrations et pour compléter le matériel de base dont vous aurez besoin.

Comme nous serons plus d’une dizaine, vos apports personnels constitueront un appoint précieux. La diversification des outils permettra plus de divergence dans les recherches. La liste ci-dessous est idéale pour travailler sans pertes de temps. J’ai conscience que ceux et celles qui viendront en voyage en commun ne pourront tout apporter…pas plus que je ne peux le faire pour tout le monde. Considérez donc comme indispensable ce qui n’est pas écrit en italiques.

N’achetez rien de particulier, mais faites preuve de créativité en emportant ce qui se trouve chez vous, à portée de main.

Il serait utile de disposer

· D’un tablier ;

· De gants de caoutchouc pour ceux qui veulent se protéger les mains ;

· Une éponge ;

· Un petit seau ;

· Un torchon vaisselle (« lavette ») ;

· Des chiffons de coton ;

· 3 pots d’acrylique de 250 ml ou tubes (cela peut largement suffire), solubles à l’eau (pour le premier jour surtout car nous referons quelques papiers à la colle)

· Une petite boîte de colle à tapisser cellulosique genre « Perfax » que vous pouvez idéalement préparer très épaisse dans une bouteille (non coulante, mais tombant par paquets). Prête, elle permettra de ne pas perdre de temps

· Des brosses et pinceaux de grosseurs différentes (idéalement 6 brosses plates entre 1 et 10 cm de largeur (à bon marché –voir dans les bricos) et de 3 vieux pinceaux à poils durs (de ½ à 2 cm environ) ;

· Des bouts de récupération de brosses en coco (si vous en avez) ;



· Si vous en disposez facilement : des raclettes, des lave-vitres, un vieil essuie-glace de voiture, des bouts de caoutchouc plus ou moins rigides, tout ce que vous pouvez sectionner en morceaux de plus ou moins 10 cm de long et qui puisse servir de racle – exemple : de vieilles cartes plastifiées de téléphone ou cartes bancaires périmées (surprenez-moi en bricolant vos outils !) ;

· Des bouts de carton, des cotons-tiges ;

· Un cutter ;

· Une quarantaine de vieux journaux ;

· Un sèche-cheveux (pour 3 ou 4 stagiaires, ce sera suffisant) ;

· Pour les stagiaires habitant la région une table (j’amènerai la mienne, mais il serait heureux d’en avoir trois ou quatre) et un fer à repasser
· Cinq bocaux (genre mayonnaise ou confiture) avec couvercle

· Pour ceux qui viennent en voiture : une surface libre de plexi ou de stratifié – Format minimum : 90/65 cm

· Si vous possédez cela :

·  une vieille friteuse sera la bienvenue car je ne possède à ce sujet que de deux unités de travail pour liquéfier la cire. C’est manifestement trop peu comme le comprendront bien ceux et celles qui ont fait le stage de Péruwelz l’an dernier. Je compte donc sur un ou deux apports au moins.

· Des colorants (Dupont ou autres) pour tissus et/ou des encres

· Une latte, un crayon, une paire de ciseaux, etc. (petit matériel de dessin) ;

· 10 € pour votre participation aux frais d’achat de divers colorants, colles, plastic de protection de l’atelier, rouleaux de « Tesa » et papiers qui vous seront fournis ;

· Je fournirai une quantité minimale de papiers népalais.
Chacun comprendra que je ne peux en fournir énormément au gré des envies de chacun. Je vous invite donc à en amener pour pouvoir « produire » un maximum. Je vous conseille des papiers blancs ou bis – de toute manière clairs – dans un grammage pas trop élevé (70 à 100 gr au maximum)

· Vos propres papiers (Ingres ,papier chiffon ou autres que vous désirez expérimenter) quel qu’en soit le format.

Si vous avez travaillé depuis notre dernier stage – en particulier pour ceux qui ont fait les stages de l’an dernier – il serait intéressant que vous ameniez les expériences que vous avez faites. De même si certains travaux étaient restés inachevés, nous pourrions les reprendre.

Etant donné que certains d’entre vous logeront au Château de la Roseraie, je prévois de meubler l’une ou l’autre soirée par un petit débat.

Je me tiens à votre disposition pour vous fournir tous les renseignements complémentaires que vous pourriez souhaiter. 

J’espère vous trouver toutes et tous en pleine forme pour ces journées où les contacts, les expériences et les échanges devraient nous enrichir réciproquement.

Cordialement.

Rose-Marie

