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                                (      Péruwelz, le 18 avril 2009
Bonjour,

Vous avez d’une manière ou d’une autre, marqué de l’intérêt aux stages que j’anime occasionnellement en matière de papiers décorés. Nous avions convenu que je vous aurais tenu au courant de ceux qui sont programmés en 2009. Il est possible aussi que je pense que cela peut vous intéresser. 

Vous trouverez en annexe un calendrier précisant dates et lieux de ceux-ci, des précisions quant à la manière de s’y inscrire ainsi que sur les contenus et objectifs poursuivis.

On ne peut tout résumer sans risque d’imprécision ou d’incomplétude. Je suis évidemment à votre disposition pour préciser ce qui vous paraîtrait obscur.

Sans vouloir précipiter les choses, je tiens à préciser que j’enregistrerai les inscriptions dans l’ordre où elles me parviendront. Je confirmerai puis compléterai ultérieurement l’information (matériel nécessaire, objectifs re-précisés, etc.)

Je tiens aussi à préciser que l’acompte demandé n’a pour objet que d’éviter des demandes d’inscription prises trop légèrement. L’expérience m’a appris que, trop souvent, des gens paraissant enthousiastes se désistent en dernière minute alors que j’ai refusé une place à d’autres personnes. Fréquentant, moi aussi, des stages professionnels, je constate que les formateurs usent des mêmes dispositions pour des raisons identiques.

Je vous prie, Madame, Monsieur, de croire à l’expression de mes meilleurs sentiments.

Rose-Marie Dath
