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	(Matériel valable pour les stages de niveau 1)


PAPIERS, DÉCORS ET GARDES, TOUTES RELIURES

J’apporterai un maximum de choses dont vous aurez besoin

Comme nous serons six, vos apports personnels constitueront un appoint précieux. La diversification des outils permettra plus de divergence dans les recherches. La liste ci-dessous est idéale pour travailler sans pertes de temps. 

N’achetez rien de particulier, mais faites preuve de créativité en emportant ce qui se trouve chez vous, à portée de main.

Il serait utile de disposer

· D’un tablier ;

· De gants de caoutchouc pour ceux qui veulent se protéger les mains ;

· Une éponge ;

· Un petit seau ;

· Un torchon vaisselle (« lavette ») ;

· Des chiffons de coton ;

· Des brosses et pinceaux (genre peinture en bâtiment) de grosseurs différentes (plus ou moins 6 brosses plates de 1 à 5 ou 6 centimètres)

· 3 pots d’acrylique de 250 ml (des couleurs de base – un bleu, un rouge, un jaune -  du type « Amsterdam », solubles à l’eau

· des raclettes, (genre lave-vitres), des vieilles fardes en plastique, des bouts de caoutchouc plus ou moins rigides, tout ce que vous pouvez sectionner en morceaux de plus ou moins 10 cm de long et qui puisse servir de racle – exemple : de vieilles cartes plastifiées de téléphone ou cartes bancaires périmées (surprenez-moi en bricolant vos outils !) ;

· Des bouts de carton, des cotons-tiges

· Un cutter

· Une dizaine de vieux journaux ;

· Trois bocaux (genre mayonnaise ou confiture) avec couvercle

· une plaque de surface lisse stratifié, plexi (pas trop fine). Celle-ci doit rester raide – Format 50 cm x 70 cm minimum à 70 x 90 cm. L’idéal est qu’elle dépasse de 10 cm au moins le format des papiers que vous allez utiliser ;

· Une latte et un crayon ;

· vos propres papiers que vous désirez expérimenter quel qu’en soit le format.

J’espère vous trouver toutes et tous en pleine forme pour ces journées où les contacts, les expériences et les échanges devraient nous enrichir réciproquement.

Cordialement.

Rose-Marie

