PAPIERS DE FANTAISIE – PAPIERS DÉCORÉS

NIVEAU 1

Stage d’initiation : il s’adresse à tous, sans pré-requis, à partir de 15 ans

Travailler non seulement les artefacts techniques du papier à la colle (outils, gestes, matériaux, textures, etc.) mais développer une méthode de travail soucieuse de conduire la réflexion créatrice. Dans cet esprit, l’accent sera mis sur l’expérimentation, le développement personnalisé de la recherche, la divergence des solutions ainsi que sur les structures matérielles (sens du papier, Ph, travail des fonds, etc.) et plastiques devant orienter le travail (rythmes, valeurs, contrastes, ruptures, intention dominante, etc.)

Il y aura alternance de théorie et de pratique individuelle.

Les exposés et les démonstrations se font collectivement. Les conseils critiques sont individualisés et sont fonction des demandes de chacun.

Compte tenu de ce que les espaces de travail disponibles et que le nombre de participants sont limités, je ne peux qu’engager les personnes intéressées à s’inscrire au plus tôt.

NIVEAU 2

Il s’agit d’un stage de perfectionnement qui n’est donc ouvert qu’aux personnes ayant antérieurement accompli un stage de niveau 1.

· Pour celles et ceux  qui ont vu une de mes expositions, les recherches de ce stage se font à ce niveau

· Je me propose de travailler simultanément les techniques de réserve sur papier népalais et le papier à la colle sur papier Ingres.
Le matériel de travail le plus important et collectif est mis à la disposition des stagiaires de même que les premières feuilles de papier. (Reste donc à prévoir le petit matériel individuel et une réserve de papier pour ceux qui souhaitent procéder à un maximum de travail).
L’expérience m’ayant appris que la satisfaction des stagiaires n’est garantie qu’avec un nombre restreint de participants, nous nous limiterons à 8 personnes.

· Quelques plus motivés qui ont exprimés le souhait de refaire ce stage sont déjà inscrits sur la liste de réserve et attendent la réception de ce document pour valider leur inscription
Je ne peux donc, là aussi, qu’engager les autres à s’inscrire au plus tôt.

